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Oppgave 1

Her finner vi igjen den patrykte spenningen V;coswt som et spenningsfall, bade over kapa-
sitansen C' og over seriekoblingen av R og L. Total strgm “levert” av spenningskilden fordeler
seg pa de to parallellkoblede grenene:

I =1+ Ix
der v
Io = Z—g = iwCV,
og
Vo W

Ir

T Zp+ 7, R+l
Det er kun i motstanden at vi far dissipert effekt (dvs “taper” energi i form av varme). Det
betyr at maksimal dissipert effekt ma inntreffe nar strgmmen gjennom grenen med motstanden

er stgrst mulig. Vi ser at det skjer nar wp = 0, dvs i grensen at spenningskilden leverer
likestrgm. Da blir
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Null faseforskjell mellom V' og I inntreffer dersom (den komplekse) amplituden til strgmmen I
er rent reell, dvs ‘
Iy = |Ihle "™ = |Iy| cos a — i|Iy| sin @ = Rely + ilml,

med
Iml, =0

Vi finner:

. Vo R , wL
I=1Io+1Ip= _ 0 vy e
ctln=wClhot o =V lR2+(wL)2+Z<wC R2+(wL)2)]

Null imaginzerdel betyr

wl
C———=0
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eller
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B L2C



Oppgave 2

For svert lave vinkelfrekvenser, dvs w < 1/RC, blir kondensatorens impedans |Z¢| = 1/wC
mye stgrre enn motstandens impedans |Zg| = R. Det betyr at strommen fortrinnsvis vil passere
motstanden R pa sin vei gjennom parallellkoblingen av C' og R. (Tenk pa grensen w — 0, dvs
likespenning: Da tilsvarer kondensatoren en apen krets, og gjennom en apen krets gar det ingen
likestrgm.) Det betyr at kretsen essensielt bestar av to seriekoblede motstander, og Ohms lov
gir direkte I = Vy/(R+ R) = 800/(4-10°) = 2- 103 = 2 mA.

For a bestemme [ ved en vilkarlig vinkelfrekvens w, regner vi fgrst ut kretsens totale impedans.
Ettersom vi her har en parallellkobling av C' og R i serie med R, far vi:

Z = R+ (iwC+1/R)™
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Dermed:

7l = s iomg/C+ @ROPP + ROP

2R ) 1
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= _ = — t _
lo" arctan <2+(wRC)2> arc an2+ (wRC)2

Faktoren wRC' (som er dimensjonslgs) er med de oppgitte verdier 1000-2-10%-4.7-107° = 0.94,
slik at |Z] = 1.61R = 0.32 MQ og o = —18°. Strgmamplituden blir Iy = V/|Z]| ~ 2.5 mA.
Storst faseforskyvning mellom V' og I har vi nar argumentet til arctan-funksjonen har sin
maksimale verdi. Den finner vi ved a sette den deriverte lik null (z = wRC):

d x B 1 212
%(W) T 2422 (24 22)?2
o 2- x?
(2+22)2
= 0 for =2

Altsa: Maksimal faseforskyvning nar w = v/2/RC ~ 1504 s~ .



